

áll, jól áttekinthető. Fejezeteit rendszerint úgy építi fel, hogy előbb ismerteti a fasiszta hadvezetési egy-egy tervét, azután e tervek gyakorlati megvalósulását, illetőleg — a háború második felében — sorozatos kudarcát. Az események utolsó szakaszában Hitlernek már nincsenek terveit, a háború menetét ekkor a fasiszmusellenes szövetség stratégiái irányítják.

Karsai Elek előadását hasznosan egészítik ki a kötet mellékletei: az időrendi áttekintés, a fontosabb szereplők személyi adatainak ismertetése, a felhasznált források jegyzéke és a bőséges képanyag. (A térképvázlatok számát keveselljük.) Mindez együtt jó népszerű tájékoztatást ad a második világháborúról; elolvasását különösen ajánljuk a fiataloknak, akik nem éltek meg e szörnyű eseményeket, és azoknak, akik — könnyen felejtjenek.

L. K.

Kiss Tibor

A SZOCIALISTA ORSZÁGOK GAZDASÁGI EGYÜTTMŰKÖDÉSE

Kossuth, 529 old. 48 Ft

A könyv a Szovjetunió és az európai népi demokratikus államok között 1949-ben létrejött szervezet, a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa munkájáról szól. Hézagpótló, mert mindmáig egyetlen olyan mű nálunk, amely összefoglalja mindazt, amit a szocialista államok gazdasági együttműködésének módjáról és a munka eredményeiről tudni kell.

A szocialista világrendszer gazdasági törvényeiről, a tervszerű szocialista együttműködésről, a szocialista nemzetközi munkamegosztás elméleti alapjairól, még a szakemberek tájékozódása is hiányos.

Bár a szerző igen hasznos könyvét csak kísérletnek nevezi, az mégis alapvető, s a továbbépítés munkálatai ezután már sokkal könnyebben végezhetőek el.

De nemcsak elméleti, hanem gyakorlati szempontból is úttörő jelentőségű könyv. Különösen azok a gazdasági szakemberek forgathatják haszonnal, s nyerhetnek belőle tájékozódást az egyes országok termelő munkájának összefüggéseiről, akiknek szemlélete túlterjed saját tervezői irodájuk, gazdaságuk, gyárüzemük, szövetkezetük, gépállomásuk stb. határain. Úgyis mondhatnánk, hogy e könyv a közgazdasági kérdések iránt fogékony nagyközönség előtt oszlatja el a téveszméket, s megmutatja a szocialista gazdasági együttműködés konkrét

előnyeit. Emellett nemcsak a KGST történetét ismerteti meg az olvasóval, nemcsak a megtett utat mutatja be, hanem a jövő képét is felvázolja mindenki által érthető számszerű szemléletességgel. Ismerteti a 20 éves távlati tervek jelentőségét, ezek egybehangolásának módját, rámutat arra, hogy rövid két évtizeden belül az európai szocialista országok között eltűnik az életszínvonalbeli különbség. Jelzi, milyen területeken érjük el a telítettség fokát (élelmiszer, ruházat stb.). 1980-ban már nálunk is minden 16—18-ik embernek lesz személyautója, minden 4—5-iknek elektromos hűtőgépe, és minden 3-iknak televíziója stb. Ezzel a néhány kiragadott, s közérdekű példával csak azt akartuk jelezni, hogy a könyv nemcsak a kapitalista és a szocialista gazdaság elméleti kérdéseit tárgyalja, hanem kitér a valóban mindenkit érintő, köznapi kérdésekre is.

S ezzel a fentieket is figyelembe véve — rá is mutattunk azokra, akiknek könyvtárosaink ajánlhatják Kiss Tibor könyvét.

Szij Rezső

Szépirodalmi művek

Babits Mihály

ÖSSZEGYŰJTÖTT VERSEI

Európa és Szépirodalmi, 554 old. 37 Ft

(Ajánlott)

Mit tekinthetünk Babits Mihály maradvány örökségének? Klasszikus tisztasága, olykor megrendítő pátosza tele a nagy költészet varázsával, lírai realizmusa az Arany Jánosét közelíti meg; a magyar nyelv történelmi és modern ízeit gazdagon kínálja költészete. De milyen eszmevilág, milyen költői magatartás él Babits műveiben? Sokáig volt bizonytalanság Babits költészetének mai megítélése körül. Ez az oka annak, hogy hosszú ideig nem jelentek meg versei. (A mostani kötet előtt a Magyar Klasszikusok sorozatban és a Magyar Irodalom Gyöngyszemei sorozatban jelentek meg válogatások.)

A felszabadulás után eleve értelmetlen és jogtalan volt az az igyekezet, amely elfordulva az irodalmi újjászületés természetes és szükségszerű útjától, zászlóvá akarta tenni Babits Mihály nevét. De értelmetlen és igazságtalan volt az az igyekezet is, amely szinte teljesen el akarta vetni Babits életművét. Az *Összegyűjtött versei* mostani kiadásá-